&fafa

11.1 ’I\ﬁﬁl’ﬂ
B 1A Y Yok @ T fohdll o GHae SMehfa 1 e o WR S w1 gl Sue
IR el € 3R ST Mehfa g BR g &5 1 SUHT &kl hEd 21 eH S
A, g9 gets faf= Tuder SMehfaal &1 uReT SR ehe A ST Wi ek
g U AR AHR o hR fen wiefeal @1 auwe o @ e B

W A | B wqys SE SHd oS feRfadl o ethel Ud qRHT @ Helfua
G B S T YIS HUN B T, T 3R o o9 Sl oh gaid ek
T A 1 ol ST &

0853CH11

11.2 3T ORO $Q &

A gd I o T o U B UH S w1 wHE i
€ Th AFAHR o1 w1 SAehid © et darg 30 " 3R =er 20 e ?

(STpfd 11.1)

() 39 T FH TR SR G WA et 9IS hi AR FA
®? 91 H1 @aE A B o fOQ BW gH e
YA G FE T AR © S R 100 HeX @
(St i) |

(i) Ferat aft i gR1 =T 22 39 i W A gff
@ FH h fAU W SHE &FARA A@ F R —
eRFHd € S TR 600 = HiZ (m?) ® (FH?) : 30 m

(i) o= o URATY oF Y-TY FRX F TWE Th HX amepfa 11.1
g T ¢ e W die eEm 1 afg 4 et
e (m?) &%d W HHe T o fau T 9] dide =1feT a 39 |® T
W HiHe oEn o fory ferdet dide w1 SifE i stewEend 22
B9 HE Ghd € fH ST @l
T e w1 A B ogen = A G

. 1 9 gR 9iHe foen T &sd
e ¥ 999 9l T T SRS =

aTie 1 &S — we T o8 &nhe fed W OEie @l g B
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(iv)

T %1 gk | X 7, @iy Hige 7@ fhu S o SR e
(30-2)x (20-2) M’ Tl TE28 x 18 m? &I
3Td: SUAN fhU SM arel WiHe H @ Bl TR = s

ST TR em@ (SMeRfa 11.1) & <wiian o B1 39 e H ol 1 & STEARR
FRE &, TS0 9 U 1 SR 1.5 m x 2 m 2 3R 99 i & Hu o
B1 =H g o gRN e S ity

3“E|E||E|;|{ E|E“ tgil a; &‘lsl |;E| T eesssssssssssscssssssscee
(lEE‘l |( Ei IIa El lE”| E‘B 5”: 5‘ ila a;l aal §§3“ &-Isi I;El T sessssssssssssssscsstsces
E“El gl{l iél{l §§3” &‘lsl ];E| R

It & o e w Ky gu €, af el o eifafiea a0 g9 SR s e
F Ff §TFA T F Tehd 7| Frfafiad 1 TR0 1 IR im0 1 JbaE St

f ImE MR AT )
“ 3 ad axa
b
¢ ELl bxh
A e "
b
i h ; T g lb><h
b
9q axb
\waTrqsqﬂema|*|<|'ﬁﬁuw*é€qﬁqmaﬂ¥ﬁmm%\? )
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(a) Tr=fafaa stepfael &1 37eF &awal 9 e sifag .

/N
T T i X
F—14 cm— —14 cm —
77 cm?
(b) TEF SR T T fafa 7Im ’ I 98 em?
1
—— 14cm — —7 em—

1. S for G emepfa o <wiian e ®, U SRR iR
Teh IR Wd o A9 XU gy € 4k s7eh 9 qq e
g, fhE @ ®1 eewe s B?

2. il wifdes o qw fes § <y e oAmel eren ww H 60m F—80 m—

TFR @2 §1 9% wie & §9 § T R oA T @ (b)
21 R & 9N SR TH aifEn fawfaa fR W 21 55 © ufd et
W &l W T 39 T il fowfad w3 1 =99 A HiQ| ’ 20m

3. S for oM@ o <l N €, Uw aie w1 SRR Hed o
HEAHR & AN fhTR W T F 25m

—15m —

ks
7Tm ®7 A g1 39 W w1 GRHM SR
— . 1l  eowa @@ S [smd &1 e
" ' 20— (3.5 +3.5) " R1] i il
4. ®3 I o AU SYAT T TH Ol Th AEA H SRR FHR [ 25m

<est 1 & et SR 24 cm @R HTd S=E 10 cm &1 1080 a7 HeX et
& Tk B hl SHA o foIU O fora ergall wt STavaeRdl 27 (WY o Rl I
A ok U TevashdgER o TEdl # fREt off w9 o dig wehd €

5. T < Rt WY W forR gu faf SRRl oF Wi ukied % Thel & W R SR oW
Wl B 9id Ieied o o gohe o T =id ol e SRR o Tg? SR I,
o w1 R T o= 2m; ST I H OO R, A GeEd ¥ W i ST Gehdl 2

(@) (b) () +—28cm—

- =\

—2.8 cm—i —2.8 cm—
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T 17 11.8 wuea &1 eowa
T o UE & A % ASRiS Th
e § (M 11.2) | SHH @i TS
p o TH TSR el o SRR 1 el
20m 20m a | B W Wi | THE SN A1 o
T JH GUR Tl A TE R
L. p L 11 u9cE o @R &1 21 @@ S gEen
= - {— B T HHA €7
—12m— aTTeRfa 11.3 5, S T ST 113 & <@
TP 11.2 (b=c+a=30m) ¥, ¥ T Wi o A A AW W
EC || AB, €=t &0 39 I Wi #
dfe ehd B TS T SRR SR € SR SO0 BI9S o 3R 1 € (F8 C R
TR B) @l TR et 11.3 H gwiEn wn 1)

1 1
A ECD &1 &9%d = Ehxc: 5><12><10 =60 m.

3Td ABCE &1 &9%d = A x a = 12 x 20 = 240 m?.

g9ad =St ABDE &1 &9%al = A ECD &1 &% + 39d ABCE &1 &%ha
=60 + 240 = 300 m?

T T q Sl i WY B9 § for@d &1 36 YR

. 1 c
A9 ABDE <Rl W:Eh xc+hxa=h §+a

c+2a cta+a
2 2
=h(b;a)= o g(wﬂgm;ﬁmaﬁﬂ)
(b+a)

TG S B h, b A g 1 TH W@ W g9 h =300 m? 9 & e

it

Z’ b ’Y 1. TSTHT it ST o G o Tk THGS o MR T
7 S for oTepfa 114 o <9 TN € T dA wmi o

h iU SR o gHcs WXYZ 1 85%d =h@

2.3k h=10cm,c=6cm,b=12cm,d=4cm,?-ﬁ3ﬂ3b‘
A S— b d o T W S T S-SR 9 RIS SR WXYZ
! T EAFA A K o AT SR I HIST 4, ¢ T

mnﬁmh(“;b) Ty T S9! T
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i
1. o FE (WE TWR) F A B off wwew wxyz o A n
wifaw S o Sepfa 11.5 § <1 T 2 iR 39 et " @ &
e Freper ) _ampin 1S
2. 9ol XY ! Higehl gHh1 Heq fag 9@ iy ik 38 A
F8 few (eepfd 11.6) A
W X
3. 9 ZASh W9-H¥ Fed g 999 WXYZ TR 11.6
1 T 9 H Ffeu A ZYA S T8 Fan S z
foF emepfa 117 # <wien w0 & o AY # i &
AX % SR @ T R w - .
S Y o MHR HI S 1 22 39 B9 i

% WFhA Sl s far@q (SR 11.7) ]
4. 39 9 IR gHcd WXYZ &1 &5hal 90 21 (9)? s & el o
Sk HT IUAM HId U AT o SAHS h1 Fsih UK hifig)

TH YR THAS 1 &Ehel T i o (oQ eH T qonsti i wer iR T
THIR ol o s oo T 1 STEvashal ©1 GHIAR ST 1 SAasal 1 A
Tk S 1 dded T % OFES ok o ¥ TH Huels I &Ehd WK el ¢l

fefafad wrcst 1 & () ——7 em— T \
A HINT (3AFd 11.8)

3cm 6 cm T

9 cm — J_

3TTeRfa 11.8

wel VI o ead fafe= afmm S ]
Afhd TAM &F%ell ol FHIR \
FqUS 1 T T e g1 ! . - 1
Te wuesl o faq off fam ST N /
TE@ B2 Sa g @@ fafes : ‘ :
g g feAfafea aads 1

&l § OE € ¢ (B 11.9) 3R 11.9

-
~
N

"1
N~
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T W ® for goft gafrag enefaat eet § 9EM et #1 F 79 %e gahd
g T 9uM eohe arell eeRfaal gafmam ot gt 82 A erehfaat wafraw €2

T MG e W FH 9 H7 19 T4 F9ad o f9er aRem 991 8 g
gma fafa= =)

11.4 9= aqdS 1 STHe

ot T =S w1 U fosmol diwe S8 < Brgst o favem fman s wenan 2
g ‘faved w6 1 T’ gm= wges & fow 9 96 & o "ewar s 21 @
ge STShid o1 3TeAAF hiterdl (3TRfd 11.10)

=qgs ABCD &1 &3%a

B C = (A ABC %1 &%) + (A ADC %1 &=%al)
h,
h ! 1 1
2 :(EAth1)+(5AC><h2):EACx(hlJrhz)
A D
1 . .
AT 1110 =5 d(h+ h) 7 ACH T d 21

SETETOT 1 : SR 11.11 H TWC ML =q¥4s PQRS 1 &-hel T HIfw|
T ¢ T, d=55cm, h=25cm, h,=1.5cm,

1 1
WIFA = 5 d(h+ h)=7 x55x(25+15)cm’

1
5><5.5><4cm2:110m2

B0 WA ¢ T T TquS off T =qus @1 ey, b
=i ot T A fpe F v w0 ¥ e 2 A B
H &R A HW €l 39 FHR HHIR wgYS
g ol I FW B N I8 G AUh! g H T
T T U T 72 (STHA 11.12)

11.4.1 foo oqyst &1 eawe

gt # favea &9 ol 39 fafy &1 &0 99egds o &9%d &1 g3 90 & |
ST T Hehd 81 ST 11.13 § ABCD Th TH=qys ¢ @fery 5ok forehol T
T & o9 EGaSE T

TA=qS ABCD &1 &9%d = (A ACD &1 &%) + (A ABC 1 &5

b
TRt 11.12
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1 1 1 D C
= (5 X ACx OD) + (5 X AC X OB) = —~ AC x (OD + OB) v
! ! T A

= JACxBD=_d xd, W& AC=d, 3% BD=d, 4 B

TR v W, TS H ATk IHeh IRl o UM 1 ST el g1 Aepid 1113
SEETOT 2 : T UW THEqHS 1 &5hel i Sitsg fSreh faenoll st wiemgal 10 cm 3R 8.2 cm |

T Wﬁaw%&w—;dldz el d,, d, faewoit w1 At 2

1

5 x 10 x 8.2 cm?=41 cm?.

B 5T, e it i fatan
griaR =g 1 foenol Siwes 78 1 gafrem Bt o € s 21 gudd
w1 ff q watmem st § st S gwar @2

fr=fafaa
=g B
RIS I
HifsT

(3Tepfd 11.14)

TRt 11.14 ()

11.5 SEHS HI FIHA

&0 T wgds i el ¥ wfed R € iR ST w9 H 21 S THR
&1 fafy Sgel 1 dhel 9@ HE & U WA T S Gehdl €1 Tk TEYS o
fou f=fafea | faer wifse (sm&fd 11,15, 11.6) B C

A -
A ¥ l_.; el D

TRt 11.16

@WADﬁﬂwmﬁmBanCGﬁmm
famot AC qer ADaﬁmaﬂﬁgqqaga Y YUY ABCDE &l WR 9 ¥ sier T 81 s&fau
ABCDE ! @9 97 § dfer T ©1 gaflt  ABCDE &1 &% = §HhI sl AFB &1 &% + HHad
ABCDE &1 &57%d = AABC &1 &5%d + AADC ~ BEGC &1 &% + FHahIU st CGD &1 &3%a + A AED
F1 &TFA + AAED 1 &5 I &THA (T BFGC &1 IHIR SISl i T8=a)
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() Frfafad agastl (STeFd 11.17) 1 &% G S oh T 3= fara— aw
(P wd woeal) | fawrfsa wifsa

\/ ameRfa 1117 \MJR

wgysl EFGHI %1 T feshol FI 21 g9l MNOPQR %1 T# faarvf NQ 21

(i) S8Ys ABCDE &1 fafe= 9mii & sier wen @ St o smepfa 11.18 ® <wifen
T 21 A AD=8 cm, AH=6cm, AG =4 cm, AF=3 cm 31X &d BF=2cm,
CH=3cm, EG =2.5 cm dl 39T &% J1d HIfST) C

B
TEIS ABCDE &1 &% = A AFB &1 &5%a +/L/I_\
1 1
AAFB %1 &A= — x AFxBF = —x3x2=.. A = D

2 2

(BF+CH)
2
(2+3)

2

e FBCH &1 &57%d = FH x

E
eTeRfa 1118

=3x [FH = AH - AF]

1 1
ACHD 1 W:Ex}meH =.... AADE &I W:EXADxGE =...

AT sgYs ABCDE 1 &F%d = ...

(i) I MP =9 cm, MD = 7 cm, MC = 6 cm,
MB =4 cm, MA =2 cm @ 9§95t MNOPQR =
(3Mepfd 11.19) T &F%a AG HiT NA, ¥
OC, QD T& RB fa@tt MP W @i¥ T @@ #1  amepfa 1119 K

SETET0T 1 : HHGS o 3R o Tsh ©d 1 &5Thel 480 m? §; & WAl qensti oh
a9 # g0 15m ? 3R 3T 9 TH iR ST K1 AE 20 m T TEY THR Sl
T AdE I BT
e : gUAd Hi FHI Sl § ¥ TH ®I GaR g = 20 m, TH TAC A FHIW
I B, FEEh=15m

THcd &1 TS g3 aFFA = 480 m?

. 1
HHTd hl &Ahcl = 5h(a+b)
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1 0x2
BRI 480:5><15x(20+b) e 15

dquA 64=20+b dUel b=44m
3Td: GHGE 1 T GHMM ST 44 m 2l
IETET0T 2 : U FHEqHS 1 &5het 240 cm? ® 3R foerol o @ T &1 o« 16cm
21 gaq ool wm@ it

& ¢ WM ASIY Tk kol i @S d, = 16 cm

=20+b

3R T Tl &t daE =4,

TS H W:% d, .d,=240
—— 216-d, =240
3Ad: d,=30cm

79 R W faewol w1 e 30 cm B

SET8T0T 3: MNOPQR (31 11.20) Tk WS © St Yeis 9ol 5 cm @1
A SR A =8 < fafe= w9 faatsa fan (emepfa 11.21)1 SH TR
T ITAM FId gL 39 USYS 1 &FAFHA A B

N
M (0}
R P
Q
& il st i fafer
aTTeRfa 11.21

T : 3HA ot fafd .

Fifeh 78 Toh TSYS ¥ T NQ 30 WeUS i & HelTad wHeis § fawiei s B
Y U A Hied HI T ¥ FeAud T Fhd &1 (S 11.22)

4 cm
WWMNQRWW:4X(M+5) =2x16=32cm2 ameRfa 11.22
A 13““ AT TSt MNOPQR &1 &F%d =2 x 32 = 64 cm?.
M 0 feferr =t farfir
5cm
A MNO 3R A RPQ wafmeq s € 58 9@ wois &1
K PI3cm yideis 3 cm @ (3Tepfa 11.23) (1)

Q 3 37 ISl i HIEHT SR TH-SH o SR TWHT THHT
3MeRTd 11.23 HATTT FT TFd B
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1
AMNO T &9%Fd = — x 8 x 3 =12 cm? = A RPQ &1 &F%a 3Id MOPR &1 &5%a

2

=8 x5=40cm?
319, Sl MNOPQR &1 &5%d =40 + 12 + 12 = 64 cm?.

. vy-cct 11.2 —— 1m —
1.

TH OF o FI0 IS (TdAE) &1 AHR gHAT
ST €1 A SEh! T ot I m 3R 1.2 m e }
A T WHIR oS o ot %1 g8 0.8 m B,
ql SHRT &P G HIfSW|

Teh TS 1 &5he 34 cm? € 3R TEhT S 4 cm €1 HHIAR TS W ¥ Th
#1 10 cm @arg €1 TEY TR 9ol 1 oSS TG i

50.8m

D 3. U WHeAS o 3R % ©@d ABCD &1 o€ &1 &g 120 m 81 9
\ BC =48m,CD =17 m 3RAD =40 m ?, @l 39 ©d I &%e A
g1 ¢ HIU g1 AB HHiaR Y3t AD 921 BC W e 2|

4m

11 m

4.

T IqHS SHR % Wd %1 ol 24 m B SR 3w

@ I W 39 fowel W @Y MU dd § m T -

13 m B ©d &1 &% A HifST m

foret TS & foshol 7.5 cm T 12 cm €1 g9 8m
e%el A il

Teh GHES 1 &Rl T ST TG o 6 cm SR widers 4 cm B1 A
T fawel # A 8 em ® Al IR fawel FY e I wifw

forel 9o o w3l o THEgHS o SR W 3000 TEA € AR T W ek
o ot 45 cm T3 30 cm &9E % 21 4 F9F Yfg o Hel & W H =W wY
i TIfTe T HT I A DI

Hed Uk gAcd o SThR ol ©d @ieT - — - — - — - — - — - — -
e B 3W Td HI A F @ el o

e o WY ATl 9o & GHIR € 3R g Aom \

o g 21 A 3@ ©d @ e 10,500 m? o

R i i e i i T e i e T i

T ok & guiR q=netl & o9 & eee g =
100 m B, o <t oF WY Al ST i S 0 B

. T IR 33 L TR B HI YIS YT o AR HT 21 SE ok SR

T Tl T R TS UtS 1 e5he T ity

2021-22



getafd W 187

10. T TEYS SRR H1 iten & S o eepfa o <wiian W €1 TWept el i
FH o foru sHifa o wfaar 3 28 9 fafv= o @ fawmfsa forem <91 adeRi
T IYART I U TH M hT &AFHE TG HITSIT FI1 3T SHHT &AFBA A
wT H1 RS AR fafe @@ wehd &2

S S
11. Ho fUe=r %9 o ARG ! e T 31d: foad shaen: 24 cm x 28 cm

W 16 cm x 20 cm €1 A€ HH o Y% @S H1 Sk g9H €, g
Y% @€ F GFAFA TG HIS S 28 cm

11.6 3 3R

A o fusell wensti ® oeEm R b ¢ fon fgfaria erepfadal =i
Trferiar STl & Woteh! & ®9 | YgEr S Ghdl 21 o1t d e f5A SN W
e fohan ® 99 W oA ST (STt 11.24))

e AT for o ol | 1 1 < 9 eifersh guey (WAhTEH) ®eisd €)1 S
T S w9 S o gt worsw gafTem €2

:ZZO‘W)@

aTreRfa 11.24

—24 cm — h

e, faet, 79, 3eUeR 3l WE: SHINHR, SHPR 312dl SR fesal o

% A 1 U@ fesal &l Ui sifSe (emepfa 11.25)

TRt 11.25
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TR fee TR fesar

O D R

TR 2 3K
ST Tea w2
Tk ok IS SR |
& Fatma 2 e it
5 watra &1

A Th T H Tk YhR oh fEed kil oNfSU| 39k T Hoieh! i HICT| T
%heleh o TR i 3fEU IR THM okl i TH-SW o FW @R fesd o
Tetehl i WS A ShifS(T T
A Yo i fafaEm)

F1 A FAfafad | sam fgan— e o, gatmem
IR THheTeh Teh-3ER o FHIA & (3epfa 11.26)1 &=
M 1126 Afu for guIR okl o wed fageti &1 faem aren
(T T o WS YR W oAd Bl TH oo dagdid dod hEd e 11.27
A AT T1) | TH Fad T UFR F doH H & e i, gy (T T A g

TR YHR F ded Ff B 7 (MRfA 11.27)1 e T 2

B <o, st it it fefan

Ho Mha | <MT T 3 i ool el i Ted 872
11.7 ¥, ¥ A7 S Rl U ST

T, HWfTRT R SO

AT TWHM U o
IR, TR 3R SR
fesdl &l W W ® o

(SARTd 11.28)1 3TTeRfa 11.28

N —

AT
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9 € [ H H TAE W © 16 REd eI &l @ Ue femen g1 8l S%
geE <@ § foh ok fesd 1 g el A A Sl HEE |

el TS &Shel A T o fIU Yedoh Hetsh ol el d ShiTSIT ST gehT
I IS forel S 1 g &Thel SHoh Helehl o &sThell T AN Bl B 3R
Afirh BT H & fIY B Tods SN hl ThH-THh Hih oid 2|

11.7.1 ¥IH .II;'_III_|

M ST, 319 T SR fess (eTepfd 11.29) i 1 bt b

HTEhl 3R Wit Tae el 3d © (3ehfa 11.30), [ [

& TF W (J) w B g honl 1 |m| v | vk
Hesh ST W1 T ferfa) g Sid ® o e ¥ J l

Y HafTEH el o A T B &1 Ucieh Thoteh Wl

“ — [—i—b—

T
VIII)

EFE WA B % AU o RE-T SR () ==
ST T Tehd B2 SRt 11,29 341';'1%_1'1 3
fesd o Ot weThi H1 FA GARA T BT )
B9 3@ € Th MY 1 ol Y e = eahd | + eshe 11 + e 111 +
FIFA [V + &% V + &% VI
=hxl+bxl+bxh+Ixh+bxh+Ixb
AT e I AFFA=2 (hx[+bxh+bx1)=2(Ib+bh + hl)
fSEH h, [ SR b FEI: TAH F SR, A SR HASE B

qﬁ‘('@l’ﬁﬂﬂ?{?ﬁ'{m fessl i cg'ﬂlé, SEIE ﬁﬁ%’lﬁw 20 cm, 15 cm 3R 10 cm
g, @ od g ek =2 (20x 15 + 20x 10 + 10 x 15)
=2 (300 + 200 + 150) = 1300 m?

frfafea s (STepfa 11.31) @1 T
W W ?33%_@1 WW' 10 cm

:[Zcm J_
&"

(3

I/b‘ 11.31 4 cm
STreRfd 11.

® TV &l FER (da TS Y & Al worh) e
U3 el Y hidl 1 SEE: e SRR
T 39 93 B € 3@ HW HT ARGER H el LAwA I,
FW T U YOS eEhe § (3T 11.32)1 s |
T H UNE GRS @A 2(h x [+ b x h) AL
2h (I + b) gR1 9T fepan e 21

——6cm

Iy —

/4

1
aTTeRfa 11.32 et
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() T TR SRR (RS9 eveh seamaes el o SYAN id ®) o UNd U
H R T & HOS HI GET ¥ 39 THR AT foh I8 T o T8 o =N
AR focepet Sth a31 IS 1 BSAEUI HIT H1 &Thed HUT| F1 I8 SEX
%1 vd yEig &kl €2

(i) ST HE o HH B @S, SR AR SR HYY SN Ffeiiad i e Hiro :
(a) Tosfwal 3R STEmSl & &5hel &I BigHt HI 1 Pl J&II |

(b) T FW FH UNE YA &FAHRA
(c) THS fHFU SIM a1el, FW F1 Fa STw|

B <o, st wie iR fafen

I 1. 1 B9 HE Thd § T TN &1 el YIS kel =
pd _ ! Re GRS TR + 2 x SR H &TH 2
[ l Z 1 2. afg B9 Tt smw (emepfa 11.33(1) #1 S 3R
0 /) AMYR H A Hl WER TEARL Th EU TA1H
¥ (3SR 11.33(ii)), 9T T o o 1 UIve g3 &iwhat
SR 1133 () e ST
11.7.2 99

Teh oTifehd ShITTS T SRIT 7T Yed ] Wity IR 39 F1feu (Shfd 11.34(i))1

AT WA B TR 9 U T o Wi (A2) ®1 T @il o erfkw Hifsy
(3TRfd 11.34(ii)) SR o7 s o folg fFRI W 29 oFmET (MR 11.34(ii))

L/ y, N
// // o
B
\ AN
@ o 1134 (in) (i)
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(a) 3@ T H T, ASE R S N e p
o ST SF oF @l Heieh SR @l )
THfT T H A, ASE SR S T ! !
B 2 (T 11.35(7)) | I ;

(b) II® el I &IRA faf@ul s gt :
el oh Al THH B2 ! ! I

©) 9 T w1 el T Sehel fara) ®  amerfa 1135 ()
(d) I 5 1 Tk 9ol /2, <l Uish Wtk ol &Sl &)1 BT (BTERf 11.35(i1))|
1 €0 e Hehd € foh [ o oIl 51 1 el TS SES 61287

T AH JEE &A% iR B B 1 URE
TS Sme T HIT (STHER 11.36)1 [ I

10cm S @i
Lo |

10 cm 8 cm
—10 cm—

I/ —8
§ st 1136 B

B <o, =l S i fafar —

() b g A T FAl Rl THEAR ok SN SR T R (SR 11.37)1 59
I T TS &A% 9 B2 1 A8 126287 N WY A S Rl ety
TAIT T SAIN 1 Y& eEhd 186282 7

i
” 1

—s—

Z /
b b
F—b—i—b—it’ — b—t—b—i—b—i""

aTTeRfa 11.37
(i) IATH Y SAFA w1 FAN FHG FH F fAw THE ST e 12 T

fhg YR Hafeerd Hil? — —
(i) e =M & TREE SFhd W Y HW o UwEN 39 =
T o GAE fomet a9 64 SAl W O @ @
(eTeRfd 11.38)1 379 © fohaw =F &1 *lE Tt wHelh
Yo &l gen B2 fhad WAl 1 | Hoish U2 galm €2
. : 5 :
Eig;g?wﬂzgq%‘ﬁmﬁwéamﬁ s 1138
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11.7.3 so

e off oo B9 3Ed € 3 9 SIfuehat o g oo 21 SSeE: T (S, Th
Tl @1, gaaEe, TH oF Y S

() TF ATERR A FeE fee AT R 3R SMER

s

T

TMF TR W TR 3R U FEHL a@l Hhiad aifag
(3epfa 11.39(1))| T THI Th YR oAfST @t =HeE b w1 HE &
THM 2N 38 T2 K ohd o IR SR 39 YHR oUfeU Ak I8 A o = Ri
IR foepa i a3 (Afaftaa ot w1 g2 ) (3Rl 11.39(i)) The!
H T TR ¥ AR 2 e (STMHfA 11.39(iii)) Tk THh I I9 ST
(3MRTA 11.39(iv)) o o =Rl 3R U TY TS i SRR FM 2

O o =

E 4

@

(1)

(i) & 1130 (1if) (iv)

153 e MR | SAFAERR 1 5ol 39 36 S o AT 1 Teh TR 9 firee
20 AW A ¥ q STEAHER U R S 99 H GRS WM 2| AR STHR
F e (1) 3R STEAR U 1 @S (1) T AR (h) FI AR HifGw F=
2nr =Tt I TIE? SiE WIS RN STEHR G 1 amhel 2k 82
HIfTU fo oo I i fohat o1 ShTE S vl FfHT e H SUIM 1 T
B g HIST o1 98 O 2707 (- + h) & HH o S GHE 2

BH S o R &FA%A o ®9 H "aY 2nr (r + h) w1 WA A fafy 9@
ff o Tehd B1 S Fefafad erenfa o <wifen T € o9 @ Tk doH

1St @I HeUAT hitelT (STHTT 11.40):

7 e
...............

e ———t

e 59 dh
FS Fel 7 T
gl 89 TRl A

22 )
7@% %I

aTehRfa 11.40
THfT oo 1 Uvd g (T IS SFwe 27k €
ITH F FA TREE &AFA = 12 + 2nrh + P
=212 + 27rh A 27r (r + h)
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frfafed Je =1 Fa T8 SaEa — T
A I (3TRfd 11.41) :[Scm Zm

ameRfa 1141

B CeT, S it iR fafan

e Hifve foh TR so o1 IRd IS (S TS &%, STHR i ORI x ST
F SOE o AN T Bl F BH BT % WS TSA &WwA H
STMUR 1 GRATT x T919 1 9% & &9 § fo@ d9od &7

IEETOT 4 : Teh HSAR B9 & 3THR 1 & FI9eF ol |19 80 em x 30 cm x 40 cm
g1 THh T, TOUN ol el 3R WD ol Wtk bl WA I W @l g
SAETIH DI 1 &ARA Ad Hifed|
A : USSR i @als =/=80cm
TOeAs w1 AEE =h=30cm
USAR 1 9 =h=40cm
3MYR T &FFA =[x b =80 x 30 = 2400 cm?
TEAN e FeAdh 1 &% = b x h = 30 x 40 = 1200 cm?
S o ®eAd T AP =[x h =80 x 40 = 3200 cm?
FfSa &He = TR 1 &ABA + Ui alel el ol SHhe
+ (2 X TRHTT Tl Theleh hl &IhaT)
= 2400 + 3200 + (2 x 1200) = 8000 cm?
31d: aifed CiF SIS 1 &5%a 8000 cm? Bl
IETETOT 5 ¢ Teh AT H& 1 A A9 12 m x 8 m x 4 m g1 I el =
1 @E % 5 g a7 WX @ @ SE HY %1 =uR O’ W Ghel HH % @
FHifST| Ak 39 FW FH BA I N GBI FHUS SN A THIT I H1 @ fha g2
TA : HE AT, W H AGE = /=12 m
FW F ACE =h=8m FR B FAE =h=4m
FHW H IR AR HT GTFA = YR HT GAT x FH I A
=2(+b)yxh=2(12+8) x4
=2x20 x4 =160 m?
THS FH H Ul R @d =3 5
AT M H IR AR W IS FE F FA @9 = 160 x 5 =T 800
BA BT &APA = 12 x 8 = 96 m?
BA R TR FH H FA @I =96 x 5 =3 480
WAl &I A FA @9 = 800 + 480 = T 1280
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TEAETUT 6 : Th 9o H 24 doehl @Y ©| Y @9 &1 B 28 9t 3K
SO 4 T T2 8 U o WX F W T Wl @ o o IO aha W
Y2 I HT =TT J1d HISC|

T : SR @Y & B, r=28 cm=0.28 m
ﬁalé, h=4m
I HT qh YA &FAFRA = 21k
. 22
Y & TH IO GAFA = 2><7><O.28><4 =7.04 m?

T 24 @9 H G TSI &TFA = 7.04 x 24 = 168.96 m?
I m>W 9 IH T @d =37 8
3d: 168.96 m? &5k W U &HIA T @ = 168.96 x 8 =T 1351.68

SETET0T 7 : Tk UH oM 1 S9E A ST {9 B 7 em 3R e g
AR 968 cm? T

TA : UM AT, g i SH9E = h, B = r=Tcm
FA TRE &TFA =217 (h + 1)
22
31fq 2x - xTx(T+h)=968 M h=15cm
31: 99 I H9E 15 cm 2

B vyrect 11.3

1. T =R fes € S fR e T
srepfa ® =wtan w21 frg fesd I i()cm
I dH o faw $7 9mEh S )

A '/50cm
SETHA B2 S
2. 80cmx 48 cmx 24 cm Y e Th @) (b)

goohd i A oF #US W e g1 ¥ 100 YIoRE *l gHA & oIy
96 cm ISR are fohdd HieX fRael o w9 &1 STEvahdl 872

3. UH UH 9 &I ol A Hiferw fSTEer g™ 5w 600 cm? 1
4, TEAR T I mx2mx 1.5m AT dreft Th Yt hi
a9 Y fwan afg SEH 9E % qot o etfafte
3§ Tl e § Y e @ At 9 i e @@]‘5“‘
fre gt &Fwa 1 Ye fea {}..’T
5. SfUd T T8 SRR W HT SEr SR B
%! U2 T @1 ® e o, ek N $=E 9 1Sm, I0m TS 7 m gl

Y2 1 Td® b B WeEd W 100 m? &5k i U2 fRa ST Hewhar 21 S|
FW o foqu 39 U2 #1 fRadl Al 1 STavdEar 27
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6. U HifeY fF I WE < T A {9 TR TH FuH T
g oIk fre whR Th TR ¥ fu= €2 frw fes &1 wiwd 7 em
TS e fush 72 l

N . . 7
7. 7m 59 3R 3 m S9E AN TF 98 JoMeR % feer T em— —7 em—¥

YT T Teh AL W 1 g3 B SH M o foiu aifsd U 1 ek w1 Ann
M HifSul

8. % WiEd S &1 9% YO &5hd 4224 cm? €1 T THH! ST
o IR HEHT 32 cm TISE Hi Th SACAHR 96 oA E Sl 2|
SR AT T URATT T i)

9. frdt WS * GHAA FH * faU TH TSH UYeR Hl TgF & SN
Teh 9R A o foT 750 TRt o Ued €1 A Tgsh Uer ol oA
84 cm 3R aE | m B o WSH HT &h FMG B

10. TH HIH 10 T IS 1 T SOFR Sl § Uk el € TRt = @
—

14 cm 3R € 20 cm €1 U o7 o I8 % =R SR Th el

T (S fF orefa ® <uin mn ¥)1 AR 9% oEd oo o 9 iR ui 20cm
3 2cm F X R FAGERT @1 E A A BT AR 2 \ II—L>

—14 cm—

11.8 I, T 31X A Rl IAT

e T e g ol g8 SR ST ot HEcldl Bl ST U i aeget
% A HI AT HE H] YIA HITOU| IIEEOM: fRd FW F IR W TS

TN T G | L R A Afueh &1 gl YhR eMrveh Uil g9 1 SIa
THh R W T AR fer @t W
o A 9 STfuh T 9 o T W
fopelt ot a%q 1 3 WY Fehd &7

TR HifSE, &1 Tohet & o1 ewa
@ HH o fau ol zHE w1 ST
FW T FE ¥W S H AT ¥
FE o faU 51 SHE HT ST K
FIifh T4 Tl 3ifus glausms 3
R & (3l SH YR S feRet e
FT AR A9 o fag v o a1ty

TR 11.42 % FauHS TR )|
FIHA A HH o AL g9 &4 Hl
ol gepeal o fawifod & §, 36 YR, fore 219 1 o 9d 4 o forn =y
39 39 I T gHEA | a9 I HI STEvEed B

forem shifSy for frfarfiad oiel & o weish o1 eTFae 8 S ST © (STERfd 11.42)1
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TH YR BH e TUohd B foh TRdl 319 w1 e |Io o foq 9 sud feem
T SHEAl H1 T 2
13 98X = 1lemx lemx 1 em=1 cm?
=10mmx I0mmx 10mm-=............... mm

I WX =ImxImx1lm=1m?
e, cm?

1 31 fHeftdiel = 1mmx 1 mm x 1 mm =1 mm3
=0.1cmx0.1lcmx0.1lcm=...cccceeeeeeeennenn. cm

W%ﬁwq,maﬁiqwqumaﬁwua?mwm (g9) d@
F &1 AR, YIF Y W TH-Th Floh od Hd o

11.8.1 919

THH MR (YA S i daE THE) 9 36 S TS Teh 19 99H o fag
I% At FIU| a9 32 o &G H Hafked & Ghd 2| Frefafed groft
R faer #wifde ik fod A & gfd Sy

f T wag | eieE %o | Ixbxh= V)
) In 12 3 1 | 12x3x1=36
—————— 12 units—————{¢ 3 units
(i) !
1
%
— 6 :I/
(i) T
i
: 5 %
(i) It
6/
:'/
L J
MY R @I FE B2
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AR 31 TN F AF o TAU BEY 36 SR T YA foRA § TEferT Y HAH

1 A 36 S THIE 21 S SAANe Td SN 1 TG SThI oA, wHeST

AR S=E & TUFHA o TOH ¢ STE SR U B HE Tehd © foh T T
SR =[x b x h Bl T [ x b YR 1 &5kl & AT 89 98 ofF —
FE Hhd © Tk TAH 1 AT = SMUN F GAFA x SR

T FHATS i 9e AT IR 6h &%el i AU 36 & THM STRR alell IS &
ISl T &R TR Teh S ST, (SThfd11.43)139 R i % AUl 3 & &t
3R Tl il SR T PR T S T TN 1 ST T i
78 ferarrary 39 faar & gofa ® f&% 39
& oTEd o1 e 3@ fafu @ of feam =
g&al © (afz fE 9 w1 emur e v
Tafmem § SR TH W o FUH © IR 3T
RN MR W we ®) o Mg UE awqet ok

TR H O THhd © S e 39 fafy
aa@!%l 11.43
STAN I gU A1 FRAT ST TRl 72

| v i |
Frefafaa aml (sTepfa 11.44) 1 ST=IaH I2em @I
. 3 cm
3"?‘[ aﬁﬁﬁ S '\8 Cm\H/S cm/I 24m2

STeRfd 11.44

52

T, A B TE S () Swe @ foad : "
I=b=nh.3Wd: 9 1 3M&dH =[xIx[=13 fretfafad ==t 1 smEe T FI
(@) 4cm ST @ (b) 1.5 m ST ol

e s 4 2 o

Efted HY Hehd © 9o ®U § oareed
FHI L T IARU| UAe €Y HT YO SABA A M| F AN ST
Al 3| SMepfadl 1 g ethel HH el 22

B T, Tl S oit fafen  —
T HUl foeepe sl 81 faepel 1 U & o fau SR fess &1 Suan
WWI@T%I%WA—>3cmx80mx200m,ﬁ5ﬁﬂB—>4cmx12cmx100m

— 0
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fes &1 S G TR U & e e e § o=@ ©m? @62 4 e
w8 foret @R emer (faad) o fesd o1 g ¢ Tohd & TG 3TFaA 57oh
M B W T qor ® N 3fie 9@ sifue anvsE gl

11.8. 3 o

T SHA © T 9 1 SAEAT Sk SUR T
o kel 3R S 1 UM®E 6 H gU h
T TR ST Hehdl B1 W S Wb @ Sl @I}' |
T AFAT A FX Thd B2 T

T 1 TE dod H ff Th SR 3R

3 B € S U @ % gaiHe iR GHIM B 21 S I
# TWE TR THYS MR R o Bl & h
zgfera T T ST = MR T &R x Hes l
=1 xbxh=Ibh
ST 1 SAFA = STUR 1 &Fd X Sl W_’”?‘“ A
(=mr)
=7r X h = r'h

11.9 3MIaA AR erfiar

R TR A eifus iR T 2

(a) Tt ong gR1 Bt g2 SATe w1 AN SWHT I el &
(b) foreht o & 9@ T T%q I T SHHT WAl HEAE! 2l

e Al fohelt ot W@ S e foT ok
W st A 100 0 o £

G Aol
EalC I DE]

@ Hifed

fo7 & ad= &1 i 100 cm® 21

0 G [ o
7cm~®:) B T ey
l et o cm® ¥ frefafed gey @

—10 cm — I mL=1cm31L=1000cm? 3/ : 1 m?

250 m’ = 1000000 cm® = 1000 L,

IETET0T 8 : THh WY S I 9% Jd HIAC FSEHRT AFdT 275 cm? 3R TR HT
8TFA 25 cm? el

A : Y T AFAT = STMHR h] &hel  x a5

. AT hT STIAA 275
3d: T Rl HEE = =

MYR FT&ARA 25
39 YR T H H9E 11 cm Bl
IEETOT 9 : Teh SAIWhN T, TE! 719 60 m x40 m x 30 m ¥, o e foha
TR fesd W@ ST Thd €, A T T8 o1 emEed 0.8 WP ©?
TA T fesdl &1 ™A = 0.8 °F°
TMEM T AT = 60 x 40 x 30 = 72000 =

=11cm
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IR 1 ST
~ 1 fesaT I

_ 60x40x30 _ 50,000
- 0.8 -

39 YR TEW o e W S Hehd are fesal w1 €@ 90,000 T
SETET0T 10 ¢ 14 cm HISE 9l Th SIAhR AT i =Sk o TR Wi 20 cm
5 Al Uk de S ST @1 Se Wl SR W TS (3TeRfa 11.45) 1

22
(ne foag £l SUSLS)

T ¢ TS 1 AISE o IR Wiehl Sor 1 Fmiv fvan 7= €, gafee et i
ISR Se 1 Sere BN 3R Serd &1 B 20 cm @A

MW o AT W ST Thd a1l fesai &1 T

I H AR =h=14cm 20 em
5% = r=20cm T I
e ol AT =V =nr’h 14 cm 14 cm
22 | |

:7><20><20><14=17600 cm’®

3/: de W1 3TAA 17600 cm? 7 T 11.45

3EEC0T 11 : 11 cm x4 cm A9 916 STFAHR HRTS o Zohe i for stfqemm fo,
gl Th dcm oS 1 S oM@ Sl 81 Sl 1 3FdaT Td i)

ECT : B i ool soH o SHR i Ry a9 St 8 SR =ieE, Se o S @l
oA T deq &1 B = 7 3R 398 = 4
Fo o ER &t uRkfy = 2nr = 11

22
SPC| 2><7><r=11

7

sm%ﬂz rzzcm

dc bl A™A =V = wrkh

3/: de 1 3T¥AA 38.5 cm® 7

. ot 11.4

1. 39! Th SR 3 fean gan 8, Frefafea o o few feufa o em
STHT TS eES A a1 IR fhm ferfq st
(a) IE Td HE % ToAU fF o9 forqm ol @ S Eehar @
(b) THH TR FH & fau difsd dide it w1 e
() THH W UMl ¥ W M o B SR w HEA|
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2. 9O AT AE 7em SR FEE 14cm Bl deH T
B &1 & l4cm 3R 46 7 cm 1 IRekeH 4em 7Tcm
foFT fo RN M9 o oA § R 3F M H | L
forgem e etk ©1 Ml del o SEd —— 14 em—

. e 7 cm
A Id g THhT HATIT hI[STU| ST (ST A B

o o etfueh oA ol do 1 S emhel o stfue 2l
3. T& UH U9 F AR A FIC F59eh 36R 1 &57%Fa 180 cm? 3R fSrge
R 900 cm’??
4. TH A9 H1 foETE 60 cm x 54 cm x 30 cm €1 39 SN o 3
6 cm ST oTe fRed B T W@ W FWehd |
5. T UQ do $ SR A ST FSEET e 1.54 m3 3R
fSEeF SMER 1 =19 140 cm 22
6. Th o 1 IF o o MHR H ¢ @t B0 1.5 m 3N o
7 m € 39 3% | WX S Gk ol G ! WO e § T iy
7. A fRdt =9 % U AR 1 A R T S, @
() 39F IO eFmd | fhad T gfg qri?
() 39 meH o ferad T gfg B
8. UH FE oh A 60 offex yfa fie &t T ¥ it
ik w1 81 9k F *1 e 108 m® €, df 7
FifST fF 39 e & A o fopad =2 a?

BTN

1. Hcd 1 &%
() UGS HT FARA = THIAX oS I Adgdl oh AN HT ST x 3Tk g i
darerq g1
(i) FIIGHS F1 &k = faFvl ok TUEES H A
2. T 39 h ST QA% 8k helehl o &Rkl o AN o THM il &l
3. N9 H YK &A= 2(Ib + bh + hi)
T H IO AR = 62 —
I HT TR AR = 2n(r + h) !
4. foreht S g0 Bt g8 SE #1 WG THRT oEdw shednd! @

—_——

5. I bl AFAT =[Ixbxh Il
T HT 3 = [ 1
SeTd hl AT = mreh T b/|

= ——

6. () lcm’=1mL 4
@) 1L =1000cm? J_

i) 1m?®= 1000000 cm’® = 1000L —r—
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